

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 5 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5 y cincuenta en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 20, 22 y 24, bajo.

PELIGROS DE CRISIS

Todos los periódicos se ocupan hoy preferentemente de la probabilidad de que se determine una crisis en el gobierno, a consecuencia de oponerse el Sr. Puigcerver a la elevación del derecho arancelario sobre los trigos extranjeros.

Nuestro colega *El Imparcial*, fundándose en estas causas de división en la mayoría, que con frecuencia suelen presentarse por las cuestiones económicas, propone la creación de un tercer partido, merced al cual las tendencias del partido liberal quedarán bien destinadas, y la Corona quedase también con mayor holgura para la solución del conflicto.

El remedio, sin embargo, no lo consideramos tan eficaz como se pretende, para la simplificación de la vida constitucional del país; porque si los liberales hubieran de padecer tal división, el propio remedio podría ser propuesto para los conservadores, pues público es que el Sr. Silvela no profesa en materias económicas y arancelarias un criterio tan restrictivo como el del Sr. Cánovas, aparte de otras diferencias importantes de conducta y de temperamentos de gobierno que le separan de sus alicios.

Podría además suceder que constituido un tercer partido con elementos del partido liberal, al poco tiempo de constituido tendría que fraccionarse a su vez este partido, por diferencias de graduaciones en la protección. ¿No se ha visto ya, en prueba de esto, que en la cuestión de los trigos, unos diputados castellanos estiman salvadora la proposición Lagunilla, y otros consideran inadmisibles la prohibición que representa?

No es, por otra parte, tan sencillo dividir a los partidos, por la sola característica de las cuestiones arancelarias. En Inglaterra, los dos partidos de gobierno son librecambistas. En los Estados Unidos por el contrario, protecciónistas, con la sola diferencia de que los republicanos protegen unos productos, y los demócratas otros. En Francia sucede una cosa análoga.

Volvamos ahora a las impresiones más concretas del día.

He aquí cómo las expresa *El Liberal*: «Volieron ayer a conferenciar los señores Moret y Puigcerver para fijar entre ellos el límite de las concesiones a que pueden llegar.

El Sr. Moret no oculta que se debe evitar una crisis de partido y que ni aun siquiera debe pensarse en una crisis parcial. El ministro de Fomento muéstrase animado de verdadero espíritu de concordia, y en cuanto no represente un total abandono de sus ideas y en cuanto sea práctico, hállase dispuesto a transigir.

Esa es la actitud de uno y otro prohombre de la situación.

Los gamacistas empleaban también un lenguaje de templanza, mostrando deseos de que se llegue a una solución de concordia.

Los ministros todos empleaban el mismo lenguaje.

Sin embargo, la fórmula no parece, y los rumores de crisis continuaron todo el día.

Es posible establecer un impuesto transitorio sobre los cereales y harinas extranjeras, compensándolo con la supresión total del impuesto de consumos sobre esos productos nacionales, para que no se encarezca la vida en nuestro país?

Esa transacción creemos que no habrían de rechazarla los Sres. Puigcerver y Moret, y una parte de ella, la del impuesto transitorio, la aceptan todos los demás ministros. Quizás sea aquella la fórmula que ahora se estudia.

Pero aparte lo que disminuyan los ingresos del Tesoro, ¿qué medios ha de darse a los Ayuntamientos para que compensen lo que forzosamente dejarán de percibir con la supresión del impuesto de consumos?

El Tiempo va más allá, y dice que ya se tanteó ayer —lo cual tenemos por inexac-to— al señor duque de Almonóvar del Eío, para que entrara en el gobierno, hablando también —dice— de los Sres. Gullón, Egüillor y Nuñez de Arce.

En vista de la indisposición del Sr. Capdepon y de que hoy tiene recepción diplomática el ministro de Estado, se acordó aplazar el Consejo, que debía tener lugar esta tarde, hasta mañana, si se hallaba mejor el ministro de la Gobernación.

Opiniones de *El Globo*:

«Está agotada la vena de las consabidas transacciones patrióticas, y ya no queda ni paciencia en el público para oír hablar de tópicos tan gastados y tan huecos.

Imposible de toda imposibilidad el dar gusto a los *trigueros*, que se sienten halagados por los conservadores, y que tanto más pedirán cuanto más obtengan, ha llegado la ocasión de cesar en componandas y arreglos, que lastimarian hasta el decoro de personalidades respetables, a quienes el partido liberal debe mucho de su popularidad y no poco de su vida.

Mejor será, por consiguiente, que se encarguen de seguirlos y guiarlos los conservadores, ya que tanto atardean de ultraproteccionistas.

Hagan ellos la prueba. Durará poco, pues la Ración les advertirá muy pronto que no toleran experimentos *in anima vili*, y después aparecerán deslindados los campos y no habrá margen para tan deplorables confusiones.»

No son estos, sin embargo, los temperamentos que dominan entre los liberales y otros elementos que no son liberales, porque en los actuales momentos un cambio completo de política sin estar votado el presupuesto, ni arreglada la cuestión cubana, ni discutida la revisión arancelaria,

podría complicar las cosas mucho más de lo que están.

Si sobreviniera la crisis—dice por último *La Correspondencia*—lo más probable es que no tuviera la extensión que algunos suponen con marcado pesimismo; pero en cambio sostienen muchos que tendría cierto alcance en el interior del partido liberal, porque determinaría el principio de un deslinde de campos.

Aun hay, sin embargo, quien confía, y con razones de fundamento, en que nada de esto sucederá, es decir, en que no habrá crisis y en que, por lo tanto, no tendrá que provocarse ninguna división en la mayoría que pueda trascender a su unidad política. Y háblase, por último, de una nueva fórmula que llevará la protección deseada a los intereses agrícolas y satisfará todas las opiniones.

En todo caso, unos y otros se hallan conformes en no atribuir al conflicto la gravedad de un cambio de situación política, y en esto—añade—parece que convienen también otras personalidades importantes del partido conservador.

La crisis francesa

Gritos de los socialistas.—Tumulto.

Paris 17 (9'20 noche).—Recibido el 18 a las 7'45 noche.—Al proclamarse en el Congreso por el Sr. Challemel Lacour la elección del Sr. Faure, produjo un gran tumulto; la derecha rompió en aplausos; los socialistas dieron gritos de ¡Abajo el Panamá! ¡Abajo los ladrones! La extrema izquierda contribuyó al tumulto, haciendo una ovación al Sr. Brisson.

Dominado en parte el ruido, los Sres. Michelin y Baudry trataron de hablar en favor de la revisión constitucional; pero el Sr. Challemel declaró levantada la sesión, y la sala se desocupó rápidamente.

La entrega de poderes.

Paris 17 (11 noche).—Recibido el 18 a las 8'35 noche.—Al hacerse la entrega de sus poderes al Sr. Félix Faure, el Sr. Dupuy manifestó que el gabinete se creía muy honrado con que la Asamblea nacional hubiese elegido al nuevo presidente del seno del gabinete.

El nuevo presidente dió las gracias al Sr. Dupuy, manifestando que desde aquel instante dejaba de pertenecer a un partido para ser árbitro en todos ellos. Pidió, sin distinción de opiniones republicanas, el concurso de todos los representantes de la nación para unirse en un esfuerzo común, inspirándose en el amor de la patria y en la abnegación de la República, y preocupándose por la suerte de todos los franceses, especialmente los pequeños y los humildes.

El Sr. Challemel Lacour expuso al nuevo presidente el deseo de que la nueva presidencia serviría para reunir a todos los hombres pacíficos y procurar el trabajo de las ideas de tolerancia y libertad.

El Sr. Faure contestó que se inspiraría siempre en el ejemplo y experiencia de cuantos consagran su vida a la República.

Aclamaciones.

Paris 18 (1 madrugada).—Recibido a las 8'35 n.—El Sr. Félix Faure llegó a la estación de San Lázaro, en esta capital, a las nueve y cinco de la noche.

La muchedumbre le aclamó con gran entusiasmo, repitiendo los gritos de ¡Viva la República! ¡Viva Félix Faure!

La ovación se repitió en varios puntos del trayecto desde la estación del ferrocarril al Palacio del Eliseo, y a la entrada del Sr. Faure en éste, que se verificó a las nueve y treinta.

Los gritos de ¡Viva la República! ¡Viva Faure! se repitieron durante bastante tiempo después.

Impresión en las provincias.

Paris 18 (1 madrugada).—Recibido a las 7'45 n.—Las noticias de las provincias dicen que la elección de Félix Faure ha producido excelente impresión.

Dimisión del gabinete.

Paris 18 (1 madrugada).—Recibido a las 9'35 noche.—Anoche mismo, el Sr. Dupuy y sus compañeros de gabinete entregaron sus dimisiones al nuevo presidente. Continuarán desempeñando interinamente sus carteras.

Los socialistas han publicado un Manifiesto protestando de la elección verificada por el Congreso y acusando a sus adversarios de querer perpetuar la lucha contra la democracia, y de retardar la reforma social.

Los periódicos ingleses.

Londres 18 (5 tarde).—El periódico *Daily News* hace constar que Francia atraviesa triunfalmente una crisis sin ejemplo.

El *Morning Post* dice que Francia tranquiliza al mundo por la calma y prontitud con que resuelve las crisis más difíciles e inesperadas.

El *Times* califica de irreprochable el programa del nuevo presidente.

La prensa francesa.

Paris 18 (6'16 tarde).—La elección del Sr. Félix Faure ha sido perfectamente acogida por los diarios moderados y republicanos, y atacada con grandes violencias por los radicales y socialistas, que declaran que la elección deja subsistente un estado equivocado e instable, perjudicial a la República.—*Fabra*.

En Austria.

Viena 18 (1'40 tarde).—Recibido el 19.—En los círculos políticos ha producido excelente impresión la elección del Sr. Félix Faure para la presidencia de la República en Francia.

Toma de posesión.

Paris 18 (2'30 tarde).—Recibido el 19.—

El nuevo presidente de la República, señor Faure, recibió esta mañana al personal del ministerio de Marina.

Después fué al palacio del Eliseo, donde se le tributaron los honores militares correspondientes, é inmediatamente tomó posesión de su alto cargo.

El miércoles próximo se instalará en dicho palacio.

El ministro de Negocios extranjeros, señor Hanotaux, visitó después al Sr. Faure, para anunciarle que acababa de enviar telegramas a los gobiernos extranjeros notificándoles la elección del nuevo presidente.

Este ha recibido millares de telegramas de felicitación, y ha encargado al presidente del Consejo, Sr. Dupuy, que en su nombre remitiera grandes sumas a los establecimientos de beneficencia de París y del Sena Inferior.

Todavía no hay indicio alguno sobre el pensamiento del Sr. Faure respecto de la composición del ministerio, pero se aprecia en mucho su declaración de que esperaba el concurso de todos, sin distinción de opiniones, en beneficio de los intereses de la patria.

Encargo a Bourgeois.

Paris 18 (9'15 noche).—Recibido el 19.—El presidente de la República, Sr. Félix Faure, ha recibido al Sr. Bourgeois, con quien ha celebrado una larga conferencia, encomendándole después la misión de formar el nuevo ministerio.

El Sr. Bourgeois ha pedido al Sr. Faure que le conceda hasta mañana el darle la contestación definitiva antes de aceptar tan delicado encargo, con objeto de poder consultar con sus amigos.

Paris 19 (6 mañana).—Con mucha insistencia circula el rumor de que el Sr. Hanotaux continuará como ministro de Negocios Extranjeros en el nuevo gabinete.—*Fabra*.

Los harineros catalanes

No dejan de ser elocuentes estas palabras de un periódico tan proteccionista como *El Nacional*:

«Los que defienden el librecambio contra los sagrados intereses de la producción nacional, comentaban anoche con fruición un telegrama recibido por el alcalde de Barcelona, que se encuentra en esta corte, y suscrito por algunos fabricantes de aquella capital, en el que se protesta de la elevación de los aranceles y se anuncia la llegada de una comisión para gestionar el mantenimiento del actual estado de cosas.

No nos sorprende la actitud de los que, aun con daño de otros intereses más generales y respetables, procuran defender su negocio mercantil, pues sabido es que las fábricas de harinas de Barcelona han arruinado, con la importación en el interior de la Península de las harinas hechas de trigos extranjeros, las fábricas y molinos que emplean trigos nacionales. Uno de los enemigos más poderosos hoy de los agricultores catalanes son los harineros catalanes.»

De todos modos, lo que enseña el suceso de que habla *El Nacional*, es que los problemas arancelarios son sumamente complejos, y en otro orden de ideas enseña que los harineros catalanes hacen lo propio, aunque por diverso camino, que los grandes industriales de Vizcaya y de Barcelona: Defender a favor de su industria; esa es, sus intereses.

Las tarifas baratas

y el problema de los trigos.

Leemos:

«Hoy interpelaré al Sr. Romero Robledo al gobierno acerca de la exactitud que pueda tener la noticia de haber presentado la Compañía del Mediodía unas tarifas especiales, en virtud de las que podrían llegar de Barcelona a Madrid y a Valladolid, por la línea de Ariza, los trigos extranjeros en condiciones de baratura que naturalmente habría de perjudicar a los agricultores castellanos, aunque se elevara el arancel.»

El general Martínez Campos

Los periódicos que consideramos mejor informados en este punto, dicen que la presencia ayer del general Martínez Campos en el Congreso obedeció solamente a tratar de asuntos militares, yendo al Congreso acompañado por el Sr. Montes Sierra, después de haber esperado un rato en Guerra al general Lopez Dominguez.

Posible es—y esto nada tiene de particular—que al encontrarse con los rumores de crisis que corrían en el Congreso, dijese sobre esto lo que creyera más conveniente en uso de su derecho; pero es evidente que el general Martínez Campos fué ayer a la Cámara popular puramente para tratar de asuntos de carácter militar.

El mismo *Imparcial*, que desliza hoy algunos injustos ataques al mencionado ilustre general, indaga que principalmente se habló de cuestiones militares y también de la combinación de ascensos y de cargos de que se viene hablando estos días.

La fórmula cubana.

El Sr. Labra celebró ayer, á última hora de la tarde, en el ministerio de Ultramar, una larga conferencia con el Sr. Abarzuza. En esta conferencia se habló, principalmente, de la fórmula de transacción, que para dar solución al problema cubano presentará el Sr. Abarzuza al gobierno primero y al Congreso después.

El Liberal, refiriéndose a esta conferencia, dice que la fórmula, en opinión de los que la conocen en todos sus detalles, ha desvanecido muchos pesimismo, y cree que será adicionada con la reforma electoral, por acuerdo del Consejo de ministros. Otros periódicos creen que no habrá esta adición electoral.

Los azúcares antillanos.

El telegrama leído ayer por el Sr. Grouard en el Senado, sobre el impuesto a los azúcares en los Estados Unidos, dice así:

«Washington 17 (7'40 noche).—El ministro de España al ministro de Estado: Según declaración del secretario del Tesoro, la orden está revocada; pero además ayer presentóse en el Congreso una proposición para derogar derecho diferencial sobre azúcares refinados de todas procedencias.—*Muruaga*»

Las recepciones de ayer

Por la tarde recibieron los señores duques de Béjar.

En los amplios salones de la calle de Piamonte, reinó de cinco a ocho de la tarde, la más completa animación; gran número de encantadoras muchachas, al frente de las que figuraba la linda hija soltera de los duques, Inés Roca de Togores, poseedora rouse del salón de baile, donde alternando entre el vals, el rigodon y los *lanceros*, pasaron las horas velozmente, haciendo frecuentes visitas al comedor, donde encontraban té espléndidamente servido y refrescos.

Por la noche estuvieron también muy concurridos los salones de la marquesa de Squilache.

A las doce abrióse el magnífico comedor, y en él sirvióse chocolate, helados y té, con la esplendidez característica en aquella morada.

El cuerpo diplomático extranjero estaba representado por los embajadores de Inglaterra, sir y lady Wolf, el de Francia; los ministros de Suecia y Noruega, barones Wedel; el de los Estados Unidos, Mr. Taylor, a quien acompañaba su esposa, su sobrina y miss Mac Philips; la amable consorte del representante de Portugal, condesa de Macedo, y la bella esposa del secretario de la embajada inglesa, Mr. Bilselcay.

También reinó ayer tarde gran animación en los salones de las señoras de Sanchez y Salvany, y por la noche en la morada de los marqueses de Trives.

La señora duquesa viuda de Bailen, no pudo recibir anteayer tarde a sus relaciones por hallarse en cama con un fuerte catarro.

Hacemos votos por el pronto restablecimiento de la noble dama.

Los representantes de los Estados Unidos no recibirán a sus amigos el miércoles próximo por la tarde, como acostumbra, por ser dicho día 23 el santo de S. M. el Rey.

Los Sres. de Alvarez Mariño han comenzado ya a circular las invitaciones para la velada musical que tendrá lugar en su casa el próximo lunes, día 21, a las nueve y media de la noche.

Carta de Italia.

El casamiento religioso del Sr. Crispi.—La boda de su hija.—Regalos de los reyes de Italia.—El conde de Miraflores.—Las representaciones de «Otello».—Los marinos norteamericanos en Roma.—El duque de Aosta.—La princesa Letitia y los cuadros vivos. Roma 12 de Enero.

Mañana debe celebrarse en Nápoles, en la iglesia de Santa María de la Ascension, el matrimonio de la hija del signor Crispi con el príncipe de Linguaglossa.

El célebre ministro italiano ha mostrado tal interés por este enlace se verificara, que ha consentido en someterse a las exigencias de su futuro yerno, el cual ponía por condición indispensable que Crispi y su esposa, *Donna Lina*, que solo estaban casados hasta ahora civilmente, vieran al cabo bendecida su unión por un sacerdote.

Crispi se ayuno a esta pretensión, y pensando como el *gran rey* de Francia «que un trono vale bien una misa», y que en el caso presente el trono estaba representado por una pingüe herencia que ha de dejar al príncipe de Linguaglossa una tia suya, señora muy devota y millonaria, dió los pasos necesarios cerca del Vaticano a fin de que su matrimonio religioso pudiera verificarse, como en efecto se verificó, sin pompa alguna, pocos días antes de Navidad.

La señorita Guiseppina Crispi, a quien familiarmente llaman los suyos *Peppina*, es una jóven delgada, esbelta, de correctas facciones y cuyo perfil recuerda en un todo el de su ilustre padre. Una espléndida cabellera negra rizada y dos hermosos ojos negros completan este tipo de belleza meridional. Adorada por su padre, que más de una vez ha buscado en las caricias de su hija el olvido de sus sinsabores políticos, la señorita Crispi ha sentido en su educación el influjo del cariño paternal, que la inclinaba al estudio del alemán, lengua que posee a la perfección y que hablaba continuamente con su zya, alemana también, la cual no se ha separado de su discipula hasta dejarla al pie del altar, por

otra parte, la señorita Crispi toca admirablemente el arpa y siente verdadera pasión por la música, de la cual participa el ministro de Humberto I, para quien el escuchar las notas que arranca la futura princesa de Linguaglossa, constituye el mayor de los encantos.

El contrato matrimonial de los jóvenes esposos ha sido firmado ya. Francesco Crispi dá a su hija una renta anual de 30.000 liras, y su esposa, *Donna Lina*, que ha sabido hacerse una fortuna particular, una hermosa posesión en Nápoles, de cuyos rendimientos podrán disfrutar. Por su parte, el príncipe Linguaglossa lleva también un bonito capital, calculándose en 75.000 liras las rentas que ambos reunirán al año, más los regalos que la piadosa tia del príncipe, una vez satisfechos sus deseos de ver casados en toda regla a Crispi, habrá de realizar.

El Cardenal Arzobispo de Nápoles bendecirá la unión del príncipe de Linguaglossa con la señorita Crispi, y la orquesta del gran teatro de San Carlos se encargará de la parte instrumental. El conde Herberto de Bismarck había prometido ser testigo en esta ceremonia; pero la reciente pérdida de su madre, le ha privado de ir a Nápoles. En su nombre, será testigo un ministro de la corona italiana. Tanto el anciano excanciller, como su hijo, han enviado hermosos presentes a la señorita Crispi. Los reyes de Italia han regalado a la novia un magnífico aderezo de perlas y brillantes y una pulsera de gran valor.

El telegrafo ha dado ya noticia del fallecimiento del conde de Miraflores, hijo de Víctor Manuel y de la bella *Rosina*, como generalmente era conocida en Italia. En los funerales del malogrado jóven llamaba la atención una corona de extraordinario tamaño con la siguiente inscripción: «De Humberto I al conde de Miraflores».

Víctor Manuel sentía vivísimo cariño por este hijo suyo, hablando del cual solía decir: «Humberto y Amadeo pertenecen a Italia; pero los hijos de Rosina me pertenecen a mí».

Las representaciones de *Otello* continúan llenando de bote en bote el teatro de la Argentina. Hace algunas noches la función fué honrada con la presencia de la Reina Margarita y de las principales damas del partido blanco, nombre con que se denomina a las personas afectas al Quirinal.

Su Santidad, que goza ahora de una salud excelente, como hace tiempo no disfrutaba, recibió en audiencia la semana última al comandante Newell, y á nueve oficiales del buque de guerra anglo-americano *Detroit*.

Estos distinguidos marinos han sido muy obsequiados durante su estancia en esta capital, habiendo asistido, entre otros festejos, a una gran comida dada en su honor en el Colegio Norte-Americano por monseñor O'Connell, y durante la cual los 65 alumnos que cuenta cantaron con gran entusiasmo el himno *Red, White and Blue*—encarnado, blanco y azul—que son sus colores nacionales.

También en la embajada de los Estados Unidos celebróse una brillante recepción, en la cual llamaron la atención multitud de bellezas *yankées*, que vienen anualmente a pasar una temporada en Italia.

El duque de Aosta acaba de recibir de París dos preciosos carruajes, construidos expresamente para el jóven príncipe.

Su madre política, la princesa Letitia, que ha pasado unos días en el soberbio castillo de Marchais, antigua residencia del Cardenal de Lorena y hoy propiedad de los príncipes de Mónaco, ha alcanzado allí un gran triunfo como mujer y como artista. Los príncipes organizaron la semana última una representación de cuadros vivos, entre los cuales figuraba una escena de *Otello*. Al aparecer la princesa Letitia personificando a Desdémona, admirablemente vestida y cubierta de joyas de valor invaluable, un prolongado aplauso saludó aquel modelo de belleza plástica y de seducción, que recordaba los encantos de la princesa Paulina Bonaparte, inmortalizados por el cincel de Canova.—X.

EL TEMPORAL

Ocho muertos.

Telegrafían de León que en Urdiales, Ayuntamiento de Igüeña, se ha desprendido de una montaña próxima una avalancha de nieve que mató a ocho personas y algún ganado.

En la mayor parte de los pueblos de la montaña hay hundiimiento de casas.

El Guadalquivir.

Van decreciendo las aguas del Guadalquivir. Ayer quedó descubierto el muelle de Sevilla; pero el puerto sigue cerrado á la navegación, por tener aun el río cinco metros sobre su nivel ordinario y por llevar gran fuerza y velocidad la corriente.

Siguen inundados el Prado de Santa Teresa, los Campos de los Mártires, de la Dehesa y de la Tablada y la vega de Triana.

En dicha vega se han perdido en totalidad los sembrados.

El Tajo.

La crecida del Tajo sigue descendiendo de un modo rápido. Los braceros del real patrimonio de Aranjuez prosiguen reforzando los sitios más vulnerables, entre ellos el malecón de Solera.

El peligro inminente que amenazaba a aquella población se halla conjurado, mer-

EDICION DE LA NOCHE.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

DE LA «AGENCIA FABRA.»
Supresion de agregados.
Rio-Janeiro 19.—El gobierno del Brasil ha acordado suprimir los agregados militares en sus legaciones de Europa.
La nieve.
Roma 19.—De Modena telegrafian que 18 cazadores alpinos e italianos de guarnicion en Bardonecchia, han sido sepultados por una avalancha de nieve en el puerto de las Tres Cruces, y que de Turin han salido soldados en su socorro.
Separacion de la Iglesia y el Estado.
Londres 19 (3 madrugada).—Lord Rosebery, en el discurso que pronunció anoche en el meeting de la Federacion liberal, donde concurren 10.000 personas, ofreció que volverá a presentar al bill de la separacion de la Iglesia y el Estado, para el pais de Gales.
Añadió, que el conflicto pendiente respecto a la Cámara de los Lores, quedará resuelto mediante alguna modificacion en las relaciones de las dos Cámaras.
Expuso que el programa del gobierno para 1895 será dedicado exclusivamente a la administracion pública.
La naturaleza de los proyectos que presente tendrá a evitar toda clase de conflictos, para lo cual cuenta con el apoyo del pueblo.

Pésame.
Londres 19 (7 mañana).—La reina Victoria ha expresado por conducto del ministro del Interior, su profundo sentimiento por la catástrofe de Diglake.

Collision.
Nueva-York 19.—Un despacho de Montreal (Canadá) dice que ha ocurrido una grave collision entre los obreros sin trabajo y la policia, resultando numerosos heridos. Se han hecho varias detenciones.

Suicidio de un consúl.
Londres 19 (2:30 tarde).—Cable Vigo.—La Agencia Reuters ha recibido un despacho del Cairo diciendo que el consúl español Sr. Otal se suicidó anoche, degollándose.

Añade que esta madrugada se ha verificado su entierro.
La prensa y el Czar.
Paris 19 (1 tarde).—The Standard publica un despacho de Moscú diciendo que muy pronto cesarán las censuras que, tanto los periódicos rusos como otros del extranjero, dirigen al gobierno del Czar.—Fabra.

SENADO.

La sesion de hoy 19 se abrió a las tres y cuarto, bajo la presidencia del Sr. Montero Rios.
El Sr. Fábila pregunta por qué no se procede a la eleccion de senador por la Academia de la Historia, y ruega que se provea la vacante.
El señor ministro de la Gobernacion ofrece proponer en el Consejo de ministros de mañana la provision de aquella vacante.

Las Compañias de ferro-carriles.
El Sr. Fábila pregunta despues si es cierto que las Compañias de ferro-carriles van a modificar sus tarifas en estos momentos que la clase agrícola atraviesa situacion tan difícil y critica, y que se ha hecho del proyecto presentado por el gobierno sobre concesion de auxilios a las empresas ferroviarias.

Añade que para resolver este problema económico el poder público debe acudir con urgencia, y que las soluciones que defienden los libre-cambistas no son prácticas y si muy engañosas.
Excita al gobierno para que diga si ha estudiado el problema y si, respetando los derechos de las Compañias y los derechos del Estado, tiene soluciones que conjuren el peligro.

El señor ministro de la Gobernacion contesta que la cuestion es muy compleja, porque de una y otra parte hay derechos respetables, y el gobierno procederá teniendo en cuenta todos los intereses y conveniencias que comprende la cuestion de las Compañias ferroviarias.

Anuncia que en el próximo Consejo de ministros se tomará algun acuerdo.
El señor conde de Torreanañaz manifiesta como presidente de la comision que estudia el proyecto de auxilios a las Compañias de ferro carriles presentado en tiempos del Sr. Cánovas del Castillo, que debió aprobarse entonces por ser el único remedio, culpando a los liberales de que fracasara aquel proyecto. (El Sr. Cuesta y Santiago pide la palabra).

Insiste en que se cometió entonces un grave error desechando aquella solucion.
El Sr. Fábila reitera que si hubieran prevalido las soluciones presentadas por el partido conservador, no se hubiera llegado a la situacion grave en que hoy nos encontramos respecto de este asunto.

El señor ministro de la Gobernacion rechaza las acusaciones injustas dirigidas al gobierno y recuerda que los conservadores estuvieron bastantes años en el poder y no remediaron nunca los males del pais, y censura el empeño de demostrar que los liberales todo lo hacen mal.

El señor duque de Tetuan el partido conservador presentó soluciones y vosotros tuvisteis la falta de patriotismo de no aprobarlas. Pide la palabra.

El señor ministro de la Gobernacion reitera que el gobierno estudia para presentar las soluciones que resultan la cuestion de la agricultura y la de ferro-carriles.
Niega que el partido liberal haya sido obstruccionista, y afirma que no tiene comparacion su conducta con la que últimamente han observado los conservadores. (Protestas de los señores duques de Tetuan y de Mandas, conde de Torreanañaz y Fábila.)

El señor Presidente ruega que se le ayude para cumplir el reglamento, pues unas preguntas han dado lugar a varios discursos y rectificaciones.

El Sr. Cuesta y Santiago consigna que combatió los auxilios a los ferro carriles, porque éstos no beneficiaban en nada a los agricultores.
El señor marqués de Mazas afirma que el partido liberal declaró la cuestion libre

por ser una cuestion económica. (Protestan los conservadores.)
El señor duque de Tetuan censura al ministro por cuanto ha dicho para disimular la inaccion del gobierno en asunto tan interesante, y defiende al partido conservador negando que sea obstruccionista.

Hace constar que el partido conservador no ha dejado de presentar soluciones para todos los problemas, y añade que hubo una verdadera obstruccion del partido liberal para que el proyecto presentado por los conservadores no se aprobase en el Congreso.

Vuelve a decir que contra el tratado con Alemania se levantaron todos los intereses del pais, y no puede por tanto considerarse como obstruccionista el partido conservador por su actitud. (Rumores entre los liberales.)

Recuerda lo ocurrido en las secciones del Senado para decir que mejor que interrumpir hubiera sido venir a votar en ellas.
Pregunta por qué ha salido el Sr. Moret del ministerio, sino por haber sido derrotado.

El señor ministro de la Gobernacion protesta de todas las censuras e injusticias de la minoria conservadora, y recuerda cómo se ha suscitado este debate y demuestra que el gobierno se ha visto obligado a defenderse.

ORDEN DEL DIA.

Ley de Sanidad.

Se repite la votacion de la enmienda del señor vizconde de Campo-Grande a la base 18, siendo desechada por 52 votos contra 28.
La comision retira todo el grupo tercero de las bases, y a propuesta del presidente (Martinez del Campo) se suspende la discusion del proyecto hasta que termine la impresion de más ejemplares del mismo.
Se da cuenta de la renuncia que del cargo de senador ha presentado el general Lopez Dominguez.

Y se levanta la sesion a las seis menos cuarto.

CONGRESO.

Abierta la sesion de hoy 19, a las tres de la tarde, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se lee y aprueba el acta y se da cuenta del despacho ordinario.
(Las tribunas y los escaños desiertos. En el banco azul el Sr. Canalejas.)

El señor Presidente participa a la Cámara el fallecimiento del diputado por Yecla, D. Salvador Fernandez Soler, a cuya memoria dedica sentidas frases.
El Congreso acuerda consignar en acta haber sabido con sentimiento la noticia.

Los Sres. Diaz Moreu, Rey Aparicio, Muñoz, Comyn y Lopez Oyarzabal apoyan proposiciones de interés local.
El Sr. Hidalgo presenta veintisiete exposiciones de otros tantos pueblos de la provincia de Salamanca, pidiendo proteccion para la agricultura.

Las quintas en Asturias.

El Sr. Ochoando habla de la manera como se cumple la ley de reclutamiento del ejército en Asturias, y pide algunos datos referentes a varias provincias relacionadas con la cuestion de quintas, y los perjuicios que se causan a las demás provincias cuando en otras se burla la ley de reclutamiento.

Apoya extensamente una proposicion de ley encaminada a evitar la usura de que son objeto los oficiales y jefes del ejército, y pide que las retenciones de estos no puedan pasar de la cuarta parte de sus haberes, y que sean preferidas para su cobro las deudas que tengan con las Cajas de los cuerpos a las de los particulares.

El señor ministro de la Guerra acoge el pensamiento con simpatias; pero es de opinion que deben estudiarse detenidamente los extremos de la proposicion.
El Sr. Carvajal y Telles defiende a la Diputacion provincial de Oviedo en la cuestion de quintas.

El Sr. Ochoando lee varios documentos oficiales en que en el último resplazo han declarado los Ayuntamientos 1.400 mezos cortos de talla, 500 prófugos y 300 cortos de talla temporalmente (rumores de admiracion), lo que considera verdaderamente extraño, abusivo y escandaloso y en perjuicio de las demás provincias españolas que tienen que suplir estas estupidas exenciones.

El señor ministro de la Guerra dice que se halla dispuesto a corregir energicamente los abusos e infracciones en la ley de remioplazos; que a este fin ha dirigido una real orden a la provincia de Asturias, la que haria extensiva a otras provincias donde ocurrieran analogos abusos, y que tiene terminada una nueva ley de reclutamientos, en la que se prevén y se exigen responsabilidades por infracciones analogas a las denunciadas en Oviedo.

El señor marqués de Teverga dice que los hijos de Asturias que se hallan en Cuba prestan allí servicio militar en los batallones de voluntarios.

Las tarifas especiales.

El Sr. Romero Robledo empieza pintando con los más negros colores el estado de la agricultura, que hizo a los diputados representantes de localidades agrícolas pedir al gobierno proteccion para los trigos nacionales, y que éste, despues de no pocas vacilaciones sobre si debian ó no elevarse los derechos arancelarios, que a algun ministro no le agradan, añade que la empresa de ferro-carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha anunciado unas tarifas especiales mínimas para el transporte de trigos desde Barcelona a la capital de la Monarquia y Valladolid, y pregunta si el gobierno está dispuesto a no olvidar su facultad de aprobar ó impedir estas tarifas, pues de elevarse los aranceles, los trigos extranjeros, con las rebajas de dichas tarifas de transportes, harían ruda competencia a los nacionales.

El señor ministro de Fomento dice que él, en la reunion de secciones, declaró que el gobierno no era sordo a los clamores de la agricultura, como no lo era a ninguno que fuese justo y fundado, y entonces, como ahora, declaraba que el gobierno se preocupaba de la crisis agrícola.

Recuerda que ayer varios diputados pusieran el grito en el cielo porque la Compañia del Norte denunciaba sus tarifas especiales, y hoy el Sr. Romero Robledo viene a quejarse de que otra compañía tiene el pensamiento de rebajar sus tarifas de transportes.

Explica estas rebajas, efecto de rivalidades y competencias entre las Compañias del Mediodia y la del Norte; competencia hoy más avivada desde la construccion del ferro-carril de Ariza.

Dice que las tarifas especiales se han presentado, y que él, por regla general, es más partidario de los transportes bajos que de los altos.

Ofrece traer al Congreso el acuerdo que adopte el gobierno con las empresas de los ferro-carriles para que los diputados le conozcan.

El Sr. Romero Robledo: Si estuviera en mi mano imponer un fallo absolutorio y condenatorio en la cuestion que se debate, lo daría sin titubear condenatorio.
Considera que un gobierno que tiene conciencia de su mision y conocimiento exacto de las necesidades del pais, debe ofrecer su iniciativa para poner remedio a ellos, y no esperar que la iniciativa parta de los grupos parlamentarios.

Piensa el gobierno autorizar la rebaja de las tarifas de transportes de los trigos desde los puertos al interior? Ha ofrecido, si ó no, dicha elevacion para no tocar los aranceles?
Termina declarando que el solo toca este asunto porque los agricultores no pueden vender, ni grandes ni pequeñas partidas, ni a precios altos ni bajos, sus existencias, pues no encuentran compradores.

El Sr. Puigerver vuelve con gran lógica a extrañarse que ayer se clamara por que se elevasen las tarifas de transportes, y hoy se pide que no se consienta que se rebajen otras tarifas.

Declara que el partido liberal tiene las ventajas, en la cuestion arancelaria, sobre el conservador, de que en las cuestiones económicas no predominan las exageraciones. (Muy bien, muy bien.)
Prueba su aserto demostrando lo exagerado del arancel del 91, por no tener contraposicion dentro del partido conservador la exageracion que aquel representaba.

Consigna que él, como gobierno, no desea que figure el libre cambio como bandera del partido liberal, sino las resultantes de las dos tendencias que existen en él. (Muy bien, muy bien.)
Concluye ofreciendo estudiar detenidamente la cuestion, y que el gobierno no desistirá de ejercer su derecho, previa la correspondiente negociacion con las Compañias. (Asentimiento.)

ORDEN DEL DIA.

La revision arancelaria.

El Sr. Junoy consume el segundo turno contra la totalidad. Cree que el Sr. Diaz de Miranda, al no suscribir el dictamen de la comision, no hizo más que mantener el criterio que el Sr. Canalejas sostiene sobre la revision arancelaria.

Opina que los diputados catalanes, tanto liberales como republicanos, no pueden dejar de protestar contra la autorizacion que se pide al proyecto que se discute, por considerarlo atentatorio a la produccion nacional.

En nombre de la comision le contesta el Sr. Requejo, que defendió muy razonadamente el dictamen.
Se levanta la sesion, a las siete.

La Compañia del Mediodia y las tarifas especiales.

El Diario Mercantil, de Barcelona, ha publicado esta noticia en su número del día 17:
«Las Compañias de Madrid, Zaragoza, Alicante y Tarragona Barcelona Francia, han publicado una Tarifa especial combinada, serie B. M. núm. 3 (P. V.), para el trasporte de varias mercancías.»

Añade este periódico, despues de elogiar a la Compañia del Mediodia, que el nuevo servicio registrá desde el 18 del presente mes: hé aquí algunos precios y cifras. Entre Valladolid y Barcelona costarán: los tejidos y géneros de punto, 68 pesetas; los trigos, 39; los demás cereales, 36; los cortidos ordinarios, 54; la droguería comun, 50; y los aguardientes, etc., 50.... todo por tonelada.»

El transporte de los trigos antes costaba 81 pesetas, segun ha indicado el Sr. Puigerver en su discurso.

El Sr. Fernandez Soler.

En la madrugada de hoy ha fallecido en esta córte, víctima de rápida enfermedad, el diputado a Córtes D. Salvador Fernandez Soler.

Esta desgracia causará seguramente sorpresa dolorosa a los amigos del finado, por tratarse de un jóven inteligente y estudioso, que se encontraba ahora en la plenitud de su vida, y a quien se ofrecia brillante porvenir.

Era el Sr. Fernandez Soler abogado distinguido; desempeñó varias veces los cargos de concejal, teniente alcalde y diputado provincial por Madrid, y en la actualidad representaba en el Congreso de los diputados el distrito de Yecla (Murcia).

Enviamos nuestro más sentido pésame a los parientes del finado.

Nombramientos de Marina.

Han sido nombrados, comandante de Elcano, el teniente de navio de primera clase D. Juan de Castro y de El marqués del Duero, el teniente de navio de primera clase D. Juan José Sarrarola.

El «Legazpi».

El trasporte de guerra Legazpi, que salió de Vigo para el Ferrol, ha tenido que refugiarse en aquel puerto en vista de la mucha mar que venia y subida relativa del barómetro.

Comedor de la Caridad.

En este benéfico establecimiento han sido ayer socorridas 2.830 personas.

Fuego en una legacion.

A las once de la mañana de hoy se ha iniciado un violento incendio en los pisos altos del edificio que ocupa la legacion de Suecia y Noruega, que destruyó en pocos momentos toda la guardilla y alero del tejado.
Gracias al arrojó y acierto del cuerpo de bomberos de la Villa, quedó dominado el incendio.

En el sitio del suceso vimos al gobernador civil señor duque de Tamames, al alcalde señor conde de Romanones, al secretario del gobierno civil Sr. Sarthou, y otras autoridades que, con sus acertadas disposiciones, ayudaron a la extincion del incendio.

El ministro de Suecia se ha instalado provisionalmente en el inmediato hotel que en la calle de Fortuny habita el señor duque de Almodóvar del Rio.

BALANCE DEL DIA

Se ha seguido hablando hoy en los corros políticos de las dificultades a que puede dar lugar en el seno del gobierno la adopcion de un criterio concreto en la cuestion de los trigos; pero nada nuevo hemos oido, pareciéndonos que las cosas están, poco más ó menos, como ayer se encontraban.
Estando el Sr. Capdepon mejor en su salud, mañana por la tarde se reunirán los ministros en Consejo, esperándose con la natural curiosidad los resultados de este Consejo, en el cual tambien se dará cuenta del presupuesto de ingresos, ya terminado.

Despues de tratarse en el Congreso, a primera hora, por el general Ochoando, de las quintas de Oviedo, formuló el Sr. Romero Robledo las preguntas sobre las tarifas especiales de la Compañia del Mediodia, a que hacen referencia los periódicos de la mañana.

El Sr. Puigerver, ha venido a decir en sustancia, contestando a las preguntas del Sr. Romero Robledo:
Que se han presentado, en efecto, las tarifas especiales por la Compañia del Mediodia, rebajando mucho de los puertos al interior, el trasporte de ciertas mercancías.

Que tiene entendido, que a más de las presentadas en el ministerio, se presentarán otras.
Que cree, sin embargo de lo dicho por un periódico catalán (por separado va el texto), que dichas tarifas aún no se han puesto en vigor.

Que es partidario, por regla general, de los transportes baratos.
Y que resolverá el gobierno lo que crea oportuno en esta cuestion, previa la necesaria negociacion con las Compañias.

En cuanto a las censuras de carácter político que le ha dirigido el Sr. Romero Robledo, el Sr. Puigerver ha contestado (mereciendo el apoyo de la mayoría) que mientras el proteccionismo de los conservadores no tiene dique, las distintas tendencias en el partido liberal producen una saludable moderacion, prevaleciendo al cabo la resultante de las ideas en lucha.

Despues de este incidente, que ha sido oido con gran atencion por la Cámara, se ha reanudado el debate sobre la revision arancelaria, haciendo uso de la palabra los Sres. Junoy y Requejo.

En el Senado tambien se ha tratado a primera hora de las tarifas de ferro-carriles, y despues ha seguido el debate sobre la ley de Sanidad.

El Sr. Capdepon ha tenido que defenderse contra el ímpetu de los conservadores, esta tarde muy mal humorados.
El general Lopez Dominguez ha presentado hoy su renuncia de senador electivo.

El nuevo presidente de la República francesa ha encargado la formacion de su primer gobierno, al radical Sr. Bourgeois.

Hoy se ha constituido en el Congreso la comision nombrada para dictaminar en la proposicion del Sr. Fernandéz Daza armonizando los artículos 165 y 166 con el 163 del arancel, sobre importacion de lanas, habiendo sido nombrado presidente el señor marqués de Teverga, y secretario el señor Navarro y Ramirez.

El lunes próximo volverá a reunirse para dar dictamen.
Los diputados de Union Constitucional de Cuba han recibido este importante telegrama:

«Habana 18 Enero 1895.—Recibido el 19 a las tres de la tarde.—En los actuales momentos una fórmula de conciliacion en la politica colonial, a la cual presten su asentimiento y apoyo los partidos políticos de la nacion, es la base más provechosa para desarrollar los intereses de la isla, a la vez que la mejor garantía de acierto.

El partido de Union Constitucional desea concurrir con todas sus fuerzas a lograr tan deseado término. La directiva ruega a los representantes no reparen sacrificios a fin de dar la mayor fuerza a la fórmula que reuna tan valiosos elementos.
Las desastrosas condiciones económicas por que atravesamos, exigirán en breve todo nuestro esfuerzo para combatir los males que amenazan.—Apesteguita.»

La comision general de Presupuestos se reunió esta tarde y aprobó los créditos extraordinarios y suplementos de crédito que leyó hace pocos dias en el Congreso el señor ministro de Hacienda.

Dióse cuenta de la proposicion de ley presentada por el Sr. Dominguez Pascual estableciendo un impuesto sobre las utilidades, y se acordó que pasara a informe de la subcomision de Hacienda.

Pasado mañana se reunirán las subcomisiones de Guerra y Hacienda, y en los dias sucesivos se reunirán tambien las demás subcomisiones para constituirse.

La comision que entiende en el proyecto de ley concediendo moratorias y condonaciones a las Diputaciones y Ayuntamientos, ha nombrado presidente al señor duque de Almodóvar en sustitucion del señor Canalejas, y secretario al Sr. Garzon.

La comision nombrada para dar dictamen en la proposicion sobre cereales, se reunió tambien esta tarde y acordó pedir nuevos datos a la direccion de Administracion Militar, referentes al precio del trigo en los últimos seis meses, y el precio de cada kilogramo de pan en dicho tiempo. Volverá a reunirse el lunes.

Los diputados autonomistas se han reunido esta tarde.

Las reformas les parecen bien en conjunto, pero desean se completen con la reforma electoral.

Una comision del Ayuntamiento de Gerona, acompañada de los diputados y senadores por dicha provincia, ha conferenciado esta tarde en el Congreso con los señores presidente del Consejo y ministro de la Guerra sobre el derribo de las murallas de aquella poblacion, necesario para el ensanche de la misma.
Los diputados y senadores referidos volverán a conferenciar con el ministro de la Guerra para, de acuerdo con éste, presentar una proposicion de ley.

Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 19 DE ENERO 1895, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Table with columns: Ultimos precios, Dia 18, Dia 19, Diferencia. Rows include 4 1/2 perpét. int. c., Id. fin mes., Id. fin próximo., etc.

París..... A la vista, 1110 por 100, beneficiosa el papel A 8 div., 00'00 por 100, id.
LONDRES, A la vista, libra esterlina, a 1'00 pesetas. A 8 div., id., 00'00 A 30 div., id., 00'00 A 90 div., id., 00'00

Paris 19 (12'05 t.)—4 por 100 exterior, 73'63 Londres 19 (1'05 t.)—4 por 100 exterior, 73'88.

Premio del oro: 9'00 por 100 Aspecto de la Bolsa.

Los fondos del Estado han tenido alguna baja de los cambios cotizados ayer. La de la Deuda interior ha sido de 15 céntimos, y la del 4 por 100 exterior alcanza a 30.

El cambio de apertura de la Bolsa de París de la Deuda exterior ha sido de 73'63, y el de la de Londres 73'88. El amortizable resulta sostenido en los precios anteriores.

El movimiento en baja de los fondos, especialmente del exterior, ha influido en el aumento del beneficio del papel de giros sobre el extranjero: los francos, que ayer quedaron a 10'75 por 100, se han cotizado hoy de 11 a 11'10.

El curso de las operaciones de efectos públicos viene a ser el siguiente: El 4 por 100 interior al contado cerró ayer a 72'60, y hoy solo ha tenido los cambios 72'45 y 50; a fin de mes de 72'60 a 50, y a fin del próximo a 72'75 y 80. El 4 por 100 exterior, que ayer quedó a 81'80, hoy solo ha alcanzado los cambios desde 81'70 a 81'15.

La Deuda amortizable al 4 por 100 a 81'90 y 85. Los billetes de Cuba de 1886, de 109'90 a 110 por 100, y los de 1890 a 99'85 y 80. Las cédulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario a 98'95 y 99 por 100, y las del 4 por 100 a 85'50.

Las acciones del Banco de España a 383'50. Las de la Compañia Arrendataria de Tabacos a 179 por 100 y 178'75. Despues de Barcelona.

Barcelona 19 (3'20 tarde). Interior, 4 por 100, 72'52.—Exterior, 4 por 100, 81'70.—Amortizable, 4 por 100, 82'12.—Cubas, 1886, 110'12.—Cubas, 1890, 99'87.—Nortes, 28'00.—Colonial, 00'00.—Francia, 25'90.—Orense, 0'00.—Ardus.

El oro en Buenos-Aires. Buenos-Aires 19.—Precio del oro en el día de ayer: 358. (DE LA AGENCIA FABRA.) Paris 19.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 73'265.

Telegramas detenidos

Per no encontrarse a los destinatarios, ayer quedaron sin reparit los siguientes: Central.—Moguer: Torregrosa, sin señas.—Barcelona: Ramon Carreras, H. Bilibaino, O. San Jerónimo.—Tineo: José García, Alcalá, 23, taberna.—Tánger: Bernal, Madrid.—Ceuta: Vidal, Dister, 6.—Santander: José María Riesca, Carrera de San Jerónimo, 30.—Gijón: Angel Taboada.—Ecija: Valle Martín Fernandez, Pizarro, 14, bajo.—Oviedo: Luisa García, Peligros, 2, segundo.—Barcelona: Meyeroff.

CHARADA.

A las que bien tres segunda posible es verlas casar, es un animal primera; todo no es fácil medrar. L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).

Solucion a la charada anterior: SIN CE RO

LA MESA DE FORNOS.

Comida del 20 de Enero.

Cubierto de 5 pesetas. Puré de cambréjos. Salmon parrilla, salsa semolada. Filete mignon a la parisienne. Cols de Bruselas. Pavipollo asado. Dulce y cajita de Chantilly.

CULTOS.

Santo de mañana.—El Dulce Nombre de Jesús, San Fabian y San Sebastian. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastian, donde se celebrará solemne fiesta á su Titular: por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde completas y reserva. En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpétuo. En San Pedro de los Naturales fiesta á San Sebastian, con misa solemne á las diez y media. En la Catedral, misa conventual á las nueve y media. En las parroquias misa mayor á las diez con explicación del Evangelio. En San Martín continúa el septenario á Nuestra Señora del Destierro y será orador por la tarde el P. Pompilio. En Santiago de la Beata Mariana, predicando el Sr. Aguilar. En el Asilo de la Santísima Trinidad, Caballero de Gracia y Servitas, habrá ejercicios piadosos por la tarde.

En las Arrepentidas continúa el solemne quinario que la Asociación del Sagrado Corazón de Jesús dedica á su Titular, predicando el Sr. Ballesteros. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán ó la del Buen Parto en San Luis.

Espectáculos para mañana.

Teatro Real.—56 de abono.—Turno 2.º par.—A las 8 1/2.—Amleto. Comedia.—4.ª serie.—A las 8 1/2.—Miel de la Alegría. A las 4 1/2.—Militares y paisanos. Zarzuela.—A las 8 3/4.—Mujer y Reina. A las 4 1/2.—Los madgyares. Lara.—4.ª serie.—T. 1.º impar.—A las 8 1/2.—Los langostinos (dos actos).—A las 9 1/2.—La hija del barba.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Los valientes. A las 4 1/2.—T. 1.º impar.—Chifladuras.—La hija del barba (dos actos).—La cuerda floja.

Apolo.—A las 8 1/2.—Viento en popa.—A las 9 1/2.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos.—A las 10 3/4.—Los puritanos.—A las 11 3/4.—La casa del oso ó el tendero de comestibles. A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant. Novedades.—A las 8 1/2.—El príncipe Hamlet (reprise). A las 4 1/2.—El soldado de San Marcial, con maniobras por el batallón escolar del Hospicio de Madrid. Príncipe Alfonso.—A las 2 1/2.—Primer concierto por la Sociedad de Conciertos de Madrid, bajo la dirección del maestro señor Mugno. Esclava.—A las 8 1/2.—Campanero y sacristán.—A las 9 1/2.—El sábado.—A las 10 1/2.—La Indiana.—A las 11 1/2.—El tambor de granaderos. A las 4 1/2.—Sueños de oro. Martín.—112 de abono.—Turno par.—A las 8 1/2.—Los pantalones.—A las 9 1/2.—Figuritas de barro.—A las 10 1/2.—La

partida de damas.—A las 11 1/2.—La partida de ajedrez. A las 4 1/2.—Militares y paisanos. Alhambra.—A las 8 1/2.—La diva.—A las 9 1/2.—El ruiseñor.—A las 10 1/2.—Chateau Margaux.—A las 11 1/2.—La leyenda del monje. A las 4 1/2.—Cádiz.—La leyenda del monje. Gran teatro de París.—A las 8 3/4.—Despedida del célebre calculador Inandi.—Última presentación del adivinador Onofroff.—El arte al natural (cuadros vivos).—El ilusionista Altadid.—El caricaturista Washinthon.—Sombromanía por Onofroff. A las 4.—La misma función. Rómulo.—A las 8 1/2.—Oro, plata, cobre y nada.—A las 9 1/2.—De P. P. y W.—A las 10 1/2.—La Menegilda.—A las 11 3/4.—Por lo militar. A las 4.—La Menegilda.—A las 5.—Oro, plata, cobre y nada.—A las 6.—Un punto filipino.—A las 6 3/4.—Crispulin. Euskal-Jai.—A las 2 3/4.—Gran partido entre Muchacho y Tandilero, contra Belochi y Urbiate.

Espectáculo científico.—Fonógrafo Edison.—Notables audiciones de canto, charangas y trozos de zarzuela.—Panorama imperial con vistas de Suiza y Rusia.—To dos los días de 5 de la tarde á 11 de la noche.—Una peseta.—Montera, 10. Jardín del Buen Retiro.—A las 3 1/2 de la tarde.—José María ó los bandidos de Sierra-Morena.—Madrileñerías.—Cuadro flamenco.—Intermedios por la notable orquesta de carinas, bandurrias y guitarras que dirige el Sr. Garzon.—La Salmantina.—Entrada al Jardín y teatro, 30 céntimos. Sesión de patines, Tío Vivo, juego de bolos, tiro de pistola y carabina, Lawn Tennis, velódromo, etc.—El café está esmeradamente servido. Rusia.—Sesiones de patines.—Carreras de trineos con premios.—Columpios.—Juegos (moda) y días festivos, intermedios musicales por la banda de Zaragoza.—Abierto el parque todo el día.—Entrada, 50 céntimos.

MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

Pectoral de Cereza del Dr. AYER Para Resfriados, TOSES, GRIPE, y MAL de GARGANTA.

Alivia la tos más aflicta, pafia la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueno reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer. PRIMERO PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago. Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A. Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30 de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos. Las salidas de la Habana para New-York, son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana, los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterraneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterraneo. El vapor MONTEVIDEO saldrá de Cádiz el 30 de Enero.

LINEA COMERCIAL DE PUERTO-RICO El 5 de Diciembre de Santander y el 7 de Vigo el vapor para San Juan de Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costafirme y Pacifico.

LINEA DE BUENOS-AIRES CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE FILIPINAS CON ESCALAS EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPOOR; SERVICIO A ILO ILO Y CEBU Y COMBINACIONES A KURACHÉ Y BUSHIRE (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA), BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SIDNEY, BATAVIA, HONG-CONG, SHANGAY, HYEGO Y YOKOAMA Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894. De Manila saldrán cada cuatro jueves, á partir del 25 de Enero de 1894.

SERVICIOS DE AFRICA LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán. SERVICIO DE TANGER El vapor JOAQUIN DEL PIELAGO sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rehajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rehajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes en Madrid, Puerta del Sol, 13.

LOS QUE TENGAN TOS

por fuerte y crónica que sea, tomen las PASTILLAS PECTORALES del Dr. Andreu de Barcelona, y hallarán un prodigioso alivio, tan rápido y seguro, que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.—Pidanse en las farmacias. SI tienen también ASMA ó SOFOCACION, usen los Cigarrillos Balsámicos y los Papeles Azoados del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.—Véase el libro-prospecto que se da gratis.

COLOCANDO

sober la nuñeca izquierda del Estado febricitante americano de Diaz, se curan rápidamente las enfermedades, cotidianas, terribles y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuantas personas se trasladan á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á 8 ptas. en todas las principales farmacias y droguerías.—Deposito con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Americana, Preciados, 55 y Salazar, farmacia del Doctor Heredia, N.º 65, que remite también á cargo suyo en solo España, enviando su importe y el cheque por recibirse certificado.

ANUARIO DEL COMERCIO

Directorio de los 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Décimasegunda edición, 434 (Bailey-Bailliere) Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1884, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en la de París, 1889.—Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.—Obra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios. EL ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartados en tela de más de 1.500 páginas cada uno, y comprende: 1.ª Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.ª Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industria y calles.—3.ª España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carterías, estaciones de ferro-carriles, telégrafos, ferías, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.ª Cuba y Puerto-Rico, con sus Aranceles; Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.ª Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa-Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, con sus Aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao, con sus Aranceles.—7.ª Reino de Portugal y sus colonias.—8.ª Sección Extranjera.—9.ª Sección de anuarios, con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general. Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIERE & HUGO, Plaza de Santa Ana, núm. 40, y en las principales del mundo. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América.

Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América.

Contribucion Industrial y de Comercio

GONTIENE EL REGLAMENTO Y TARIFAS aprobados por Real Decreto 11 de Abril de 1893 Concordado y anotado profusamente y seguido de un minucioso Repertorio Alfabético de todas las industrias, oficios y profesiones incluidos en las Tarifas, POR D. Leon Medina y D. Manuel Marañon ABOGADOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE MADRID Precio de esta obra: 2 pesetas en Madrid y 2'50 en provincias. Se vende en las principales librerías y en la Administración de este periódico.

CASA EN VENTA CALLE PARTICULAR, 6 (Junto á la Iglesia de Chamberí) Darán razon, calle de Limon, número 13, bajo Se vende por mayor en la Administración de este periódico, SAN MARCOS, 30, 32 y 34, papel

COMPANIA INGLESA DE LUZ ELECTRICA (The Electricity Supply Co. for Spain Limited.)

La dirección de esta Compañía tiene el gusto de comunicar á sus abonados y al público de Madrid en general, que en lo sucesivo, el precio de la corriente eléctrica por cada unidad de 1.000 volt (horas), será una peseta y diez céntimos, lo que constituye una rebaja de quince céntimos en unidad, quedando en estudio una tarifa de escala gradual que ofrecerá todavía mayores ventajas á los abonados. Esta empresa continuará suministrando la luz permanente día y noche. La rebaja de tarifa rige desde el día 1.º del mes corriente.—El director. Calle de Alcalá, 49, triplicado.

MATIAS LOPEZ MADRID—ESCORIAL Los Chocolates, Café y Sopas Coloniales de esta casa, son los mejores que se presentan en los mercados.—Premiados con 40 medallas. De venta en todos los Establecimientos de Ultramarinos de España.—Oficinas: Palma Alta, 8. Depósito Central: Montera, 25.

IMPOTENCIA Los Gr. restauradores homeopáticos, curan en poco tiempo la impotencia y las pérdidas; las personas resentidas por abusos de edad, hallarán verdadera restauración de fuerzas; 4 ptas. boticas. Hortaleza, 110, y M. Garcia, Capellanes, 1, Madrid.

SABAÑONES ULCERADOS Los cura rápidamente LA VASELINA ANTISEPTICA CATRIZANTE DEL DR. A. LOPEZ. Eficacísima contra la mala encarnadura. Bote, una peseta Calle de la Farmacia, 6, bajo. Consulta quirúrgica de 12 á 2.

Enero 19) FOLLETON DE "EL CORREO" (F. 6

LAS MEMORIAS DEL DIABLO NOVELA POR FEDERICO SOULIÉ

en el suelo, y acercándose al baron, le preguntó con finura qué se le ofrecía. Quería hablar á M. Dilois—contestó Luizzi. —Se halla ausente por toda la semana, caballero; pero si se trata de negocios, tengo la bondad de entrar en el despacho. El cajero os enterará. —Efectivamente, se trata de negocios; mas como el que iba á proponerle es muy considerable, hubiera deseado hablar directamente con él. —En ese caso—replicó el dependiente—hé ahí á M. Dilois, con quien podeis entenderos. El dependiente mostró á Luizzi á madame Dilois, quien viendo se trataba de ella se apresuró á bajar, y se adelantó con gracia hasta aproximarse al baron. —¿Qué deseais, caballero?—le dijo. —Tengo que ofreceros, señora, el continuar un convenio que considero ya como muy ventajoso, pues que puede hacerle con vos. Mad. Dilois hizo una graciosa corteza, y el dependiente, que había oído aquella frase, frunció las cejas. Mad. Dilois le hizo señas de que se retirase, y preguntó con un tono muy agradable: —¿A quién tengo el honor de hablar? —Soy el baron de Luizzi, señora. Al oír este nombre, retrocedió un paso, y

Carlos, el hermoso joven, examinó á Luizzi con disgusto y temerosa curiosidad. Aquello no duró más que un momento, y Mad. Dilois indicó á Luizzi la puerta del despacho, diciéndole: —Tened la bondad de entrar, caballero, estoy á vuestras órdenes. Entró el baron, y Carlos aproximó una silla á la estufa; luego se dirigió á un bufete, en donde le esperaba la correspondencia del día. Luizzi examinó entonces lo interior de aquella casa, y vio sentada á una mesa á la linda niña que había abierto el postigillo: escribía con atención; podía tener nueve á diez años, y se parecía tanto á madame Dilois que no cabía duda en que fuese su hija: á pesar de su hermosura, cierto aire de tristeza y resignación la hacia aparecer de más edad. Será acaso demasiado severa Mad. Dilois, decía entre sí Luizzi; sin embargo, había mucha ternura en la mirada que la ha dirigido: la niña no levantó la cabeza del papel, más que para decir á un antiguo dependiente que estaba escribiendo en un rincón: —¿A qué precio las lunas que se envían á la Roque? —Siempre á dos francos.... —Está bien—dijo Carlos interrumpiéndole—dadme la factura y yo mismo pondré el precio. Si el diablo hubiese estado allí, habría explicado á Luizzi el sentido de aquella interrupción. El baron creyó que era un efecto de mal humor. Aquel hermoso Carlos, tan completamente obediente á las menestres insinuaciones de Mme. Dilois, era, según Armando, un amante suyo, ó por lo menos un enamorado; la aparición de un elegante baron había debido asustarle, y Luizzi atribuía al temor que inspiraba su persona la cólera que había creído descubrir en las palabras del dependiente; Luizzi se equivocaba; el alma del comerciante

era la que había hablado en aquella interrupción. Delante de un hombre que iba á hacer convenio con sus lanas, era inútil decir á cómo podían venderse. Hé aquí lo que quería decir Carlos. No tardó mucho en llegar Mme Dilois, y Luizzi pudo verla de más cerca; era una mujer encantadora, y el cuadro en que se hallaba colocada hacia resaltar mucho más las gracias de su persona. Alta, de talle esbelto, con ojos lánguidos, párpados largos y castaños, velo voluptuoso que parece que solo la vigorosa mano de la cólera puede levantar enteramente; piés pequeños y manos muy blancas con uñas sonrosadas, tenía un aire tan extraño entre las ásperas figuras de los operarios y dependientes, que Luizzi tenía motivos para pensar que Mad. Dilois era descendiente de una familia noble pero indigente, y que había contraído un enlace ventajoso pero desigual. Tomó, pues, con ella un tono de igualdad que el presuntuoso baron le pareció la más delicada de las lisonjas. Sin contestar más que con una graciosa sonrisa á los lugares comunes de su cortesía, Mad. Dilois suplicó á Armando la hiciese el honor de seguirla, y abriendo una puerta cuya llave sacó del bolsillo del pantalón, le introdujo en una pieza aislada. El aspecto, los movimientos y la languidez de aquella mujer eran tan amorosos, que el baron esperaba encontrar un gabinete azul y perfumado, encerrado en el empolvado recinto de los bufetes, como un pensamiento de amor entre las áridas ocupaciones de los negocios. El gabinete no era tampoco más que un despacho: la poca luz que en él había, penetraba por entre unas cortinas de muselina, á través de las cuales y del polvo acumulado en las vidrieras, se veían unas gruesas barras de hierro que resguardaban la ventana. Un bufete negro, una caja de hierro con triples cerraduras, un sillón de badana y

algunas sillas con asientos comunes, tal era el mueblaje de aquel asilo que Luizzi se había figurado tan suavemente misterioso. Sin duda aquella vista hubo de destruir sus ilusiones, pero á falta de templo quedó la divinidad para sostener la fe del baron, y Mad. Dilois muellemente recostada en el sillón, con su blanca y hermosa mano colocada sobre las páginas de un libro corriente, y los piés tímidamente apoyados en las baldosas húmedas y frias, parecía á Luizzi un ángel desterrado, una hermosa flor entre espinas. Experimentó por ella un sentimiento igual al que concibe un día por una rosa blanca que un zapatero había colocado en su ventana entre un tueste de albahaca y otro de grama. Luizzi compró la rosa y la hizo poner en una jarra de china sobre la consola de su sala. La rosa murió, pero dignamente. Luizzi conquistó la reputación de un poco caballeresco. El baron no podía comprar la flor que se inclinaba delante de él, pero podía cogerla. (Os pido perdón de este pensamiento y de su expresión: Luizzi había nacido en tiempo del imperio.) Se le ocurrió, pues, ó más bien deseó ser como una estrella en el velado cielo de aquella mujer, y esparcir un recuerdo radiante en la fria sombra de su vida. Luizzi era hermoso, joven, y el acento de su voz muy tierno; no tenía ni bastante talento para que le faltase corazón, ni bastante corazón para carecer de talento; era uno de esos hombres que tienen gran partido con las mujeres; que tienen pasión y prudencia, que aman y no comprometen. Luizzi había visto preferir muchas veces á aquella medianía á los amores más seductores y vehementes, y se conceptuaba por lo tanto un hábil seductor. La fatuidad de los hombres no es en general más que un vicio de reflexión. Luizzi miró sin poderse contener de una manera tan expresiva á aquella mujer que

estaba sentada enfrente de él, que bajó los ojos turbada, y le dijo con dulzura: —¿Caballero baron, creeo haber venido á proponerme un convenio de lanas!.... —¿A vos?... no señora—contestó Luizzi: —había venido á visitar á M. Dilois; con él habría hablado de números y cálculos, aunque de eso entiendo muy poco; pero temo que con vos un convenio semejante.... —Tengo poderes de mi marido—contestó Mad. Dilois con una sonrisa que cortaba la frase de Luizzi;—el contrato será bueno. —¿Para quién, señora? —Para los dos; por lo menos yo así lo espero.... Detúvose un momento y añadió con risueña mirada: —Si vos entendeis poco de negocios, caballero, yo soy.... un hombre honrado, y obraré con probidad. —Eso os será muy difícil, señora, y seguramente perderé algo en el trato. —¿Y por qué? —No me atrevo á decirlo, si vos no lo adivinais. —Caballero, podeis hablar: en el comercio estamos habituados á oír condiciones muy singulares. —La condición de que yo quiero hablar, señora, vos sois quien la habeis de imponer. —Yo todavía no he hablado de ninguna. —Y sin embargo, yo la he aceptado; esa condición es la de acordarse largo tiempo de vos como de la mujer más hermosa que se ha visto, de una mujer á quien quisiera dejar el pensamiento que me ha inspirado. Mad. Dilois se ruborizó y contestó con amabilidad: —No tengo para eso poderes de mi marido, caballero, y jamás hago negocios por mi propia cuenta. —¿Isais de mucha abnegación ó generosidad—replicó Luizzi,